

Фермерская доля

Недавно побывав в Кежме, услышала, как сокрушались кежмары о том, что единственное крестьянское хозяйство «Заря», которым руководит Иван Дмитриевич Марковский, будет закрываться. Женщины расстревались, что теперь им негде будет приобрести зерно и дробленку на корм скоту.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, для сельчан это серьезная проблема, ведь многие из них держат на подворьях «рогатиков», а вот посевом зерновых и их реализации в верхней части района занимается один И. Д. Марковский. Чтобы прояс-

Иван Дмитриевич на разговор согласился неохотно, поясняя тем, что хвалиться особо нечем, а проблем у всех сельхозпроизводителей района предостаточно. Но слухи, что его крестьянское хозяйство будет ликвидироваться, опроверг сразу. Закрывается не со-



Зерна Марковского хватит на всех



нить ситуацию, отправилась на встречу с Иваном Дмитриевичем. Подъезжая к его владениям, вижу, что хозяин на месте, занят обычными делами. На машинном дворе - сельскохозяйственная техника (как потом выяснилось, уже готовая к предстоящей посевной).

бирается, наоборот, будет и дальше обрабатывать свои поля. Другого выхода нет - жалко ему бросать пахотные земли (376 га), которые находятся в прекрасном состоянии. Основная проблема у него (и во всех крестьянских хозяйствах района) не в том, как обработать землю, засеять ее и собрать урожай, а в том, как и куда реализовать зерно.

Иван Дмитриевич продает его только в пределах нашего района, везти дальше нет смысла, т. к. цена тогда будет «неподъемной» для покупателей. Продавать зерно в селах нашего района тоже становится все тяжелее. Во-первых, люди разбегаются, во-вторых, те, кто остается, стараются сократить поголо-

вье скота из-за отсутствия возможности реализовать мясомолочную продукцию. Вот и получается замкнутый круг. Многие бы и рады держать больше скота, да не видят в этом смысла.

Что же касается крестьянского хозяйства «Заря», то здесь дела тоже обстоят не лучшим образом. С каждым годом в зернохранилищах Ивана Дмитриевича скапливается все больше и больше продукции. Остаток на сегодняшний день огромный, реализовать его негде. Ни администрация района, ни отдел сельского хозяйства не помогают в этом деле горсточке энтузиастов-хлеборобов, которые трудятся в районе. А при этом предпринимчивые торговцы продолжают завозить мясомолочную продукцию из соседних районов.

Несмотря на трудности, Иван Дмитриевич собирается и дальше заниматься зерновыми культурами. Есть у него и своя маленькая животноводческая ферма. Так, «немногого для себя», держит крупнорогатый скот и свиней. Свино-

матки в хозяйстве породистые и очень внушительные на вид, выглядят ухоженными и хорошо откормленными. За месячными поросятами ведется тщательный уход, поддерживается специальная температура, чтобы маленьким телатам и поросятам было тепло. Шустрые розовые поросята шумно снуют по клеткам, сытно похрюкивая. Вообще, везде у Марковского видна крепкая хозяйская рука. Реализацией мясной и молочной продукции Иван Дмитриевич не занимается, держит скот для своих нужд, а вот поросят у него население приобретает.

Узjala от Марковского я с уверенностью, что жители верхней части района могут пока не переживать о корме для скота - зерна Ивана Дмитриевича хватит всем подворьям.

Екатерина ПЕРВУХИНА.
На снимках: А. Н. Коростелев, зав. ветлечебницей, и И. Д. Марковский; Лилия Сазончик ухаживает за поросятами.

Фото автора.